
 

 
 

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО, МЛАДЕЖТА И НАУКАТА 
РЕГИОНАЛЕН ИНСПЕКТОРАТ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО – ПЛОВДИВ  

 
 

4000  Пловдив, ул.”Цариброд” № 1, тел.: 032/631-843, 032/628-980, факс: 032/631-847,www.rio-plovdiv.com, e-mail: info@rio-plovdiv.com 

 

Общински кръг на олимпиадата по математика - 28.02.2010. 

Х – клас 
 
Задача 1.   а) Решете неравенството 33232 −≤+− ххх  и определете стойността на  n,     
   където  n  е най-малкото цяло число, което е решение на неравенството. 
          б) За кои стойности на параметъра , корените    и   на  уравнението  а 1x 2x

044)15( 22 =+++− aaхaх  , 
               удовлетворяват  зависимостта 21 xnx << . 
            7т. 
Задача 2.    Даден е остроъгълен ΔАВС, в който ∢АСB = . Височините АА1 (А1∈°60 ВС ) и           
ВВ1 (B AС ) се пресичат в точка Н. 
          а) Ако лицето на ΔА1В1С е равно на 4cm 2 , то намерете лицето на ΔАВС 
          б) Докажете, че СН = R, където R е радиусът на описаната около ΔАВС      
      окръжност.          
             7т. 
Задача 3.

1∈

 252 хх −=   Решете уравнението при условие, че  .  
             7т. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Време за работа – 4 часа. 

Желаем Ви успех! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  0≥x
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Критерий за оценяване на задачите – 10 клас 

Задача 1. а) - Съставяне на системата неравенства 
22
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ххх
хх

х
еквивалентна на  

  ирационалното неравенство       - 1т. 
           -  Решаване на второ и трето неравенство      -  2т. 
           -  Намиране на решението на системата { } [ )∞+∪∈ ;21х     и  определяне на   
 стойността на          - 1т.  1=n
       б) Задачата допуска два начина за работа: 
  І- начин 
  - Намерени корени на уравнението ах 4=  и 1+= ах    - 1т. 

  - Разгледан случай 114 +<< aа  и получен отговор ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛∈

4
1;0а  - 1т. 

  - Разгледан случай aа 411 <<+  и получен отговор ∈а Ø  - 1т. 
  ІІ-начин 
  - Зписано 0)1(1 21 <⇔<< fxх , където   -1т. ааххххf 44)15()( 22 +++−=

  - Решаване на неравенството и намиране на отговора ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛∈

4
1;0а  - 2т. 

Задача 2.  а)  - Доказано, че  АВССВА Δ≈Δ 11 и записани пропорции на страните - 1т. 

  - Доказано, че  
2
160cos1 == o

СА
СА

      - 1т. 

  - Записано 
4
12

111 =⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=

CA
CA

S
S

ABC

CBA  и намерено   - 1т. 216cmS ABC =

        б) - Построени ОМ АВ , ON⊥ ⊥ BC и доказано, че НСАOMN Δ≈Δ  - 1т. 

  - Направен извод, че 
2
1

==
AC
MN

СН
ОМ      - 1т. 

  - Разгледан и доказано, че ОBМΔ  ОВОМ
2
1

=     - 1т. 

  - Обосновано ОВ = СН = R       - 1т. 
Задача 3.   - Посочено решение х = 1 и направена проверка    - 1т. 
  - Доказано, че за [ )1;0∈∀х  е изпълнено 252 хх −<    - 3т. 

  - Доказано, че за ( ]5;1∈∀х  е изпълнено 252 хх −>  и направен извод, че  
     уравнението няма друго решение при освен х = 1   - 3т.   
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